

## 恩平启动“全民禁毒宣传月”活动 共建绿色健康无毒家园

江门日报讯(记者/吴健争 通讯员/恩禁毒)“珍爱生命,远离毒品,从我做起,为国家禁毒事业贡献力量!”6月3日,恩平市2024年“全民禁毒宣传月”启动仪式举行,恩平市委书记、市禁毒委主任黎沛荣带领各镇(街)、场(库)、禁毒成员单位负责人和广大师生进行禁毒宣誓。

6月3日是“虎门销烟”185周年纪念日,仪式一开始,恩城中学两名学生通过朗诵的形式,呼吁大家共筑坚固的毒品防线。仪式上,一批禁毒宣传教育优秀个人和集体获颁奖。在恩平,毒品预防教育形成“多元传播、立体宣教、受众细分、全面覆盖”的格局。

近年来,恩平市高度重视禁毒工作,创新“6+3+3”模式,常态化推动县域毒品多元共治,以“绣花针式”宣传方法找准禁毒宣传“落脚点”,织密防毒“安全网”,持续深化“政、校、社”融合发展宣教体系,增强广大群众识毒、拒毒、防毒意识,营造社会安定、社区和谐、家庭平安的良好环境。

据悉,恩平市禁毒工作取得新成效,全市现有吸毒人员数量同比大幅下降,社区戒毒、社区康复执行巩固率同比大幅上升,恩平市禁毒教育基地线上展示获去年省禁毒宣教创意互动优秀作品奖,“依托咪脂专题宣传进校园”系列活

动获评去年省禁毒宣教“专题类优秀作品”等。

今年“全民禁毒宣传月”期间,恩平市将着力开展好“五个一”系列宣传活动,即上好一堂禁毒主题课、开展一次阵地教育、组建一支禁毒志愿服务队、征集一批禁毒文艺作品、开展一轮特色宣传活动。“通过形式新颖、丰富多彩的禁毒宣传活动,打造富有恩平特色的禁毒宣教品牌。”恩平市禁毒办有关负责人表示。

当天,恩平市青少年毒品预防教育专家顾问、广东警官学院副教授丘志馨带来别开生面的毒品预防教育师资培训和中小学生对禁毒知识讲座,普及毒品特

别是成瘾性物质滥用的危害知识,引导青少年拒绝毒品诱惑,远离毒品危害。

黎沛荣强调,各级、各部门要坚持“关口前移、预防为主”,以“全民禁毒宣传月”为契机,切实发挥学校禁毒主阵地和社会辐射作用,深入开展形式多样、内容丰富、特色鲜明的禁毒宣传活动,做到教育一个学生、带动一个家庭、覆盖整个社会。他希望广大青少年学生树立正确的世界观、人生观、价值观,从源头上远离毒品,争当禁毒宣传员;希望社会群团组织、各界人士、广大群众行动起来,积极参与禁毒斗争,争当禁毒卫士,为共建绿色健康的无毒家园不懈努力。

## 恩平动员部署“6·30”助力乡村振兴活动 今年设立 11个定向认捐项目

江门日报讯(记者/谭锦波)6月7日上午,恩平市召开2024年“6·30”助力乡村振兴活动动员会议,总结2023年“6·30”助力乡村振兴活动工作情况,部署2024年“6·30”助力乡村振兴活动工作任务。

会议通报了2023年恩平市慈善公益捐赠相关情况,解读了2024年恩平市“6·30”助力乡村振兴活动工作方案(送审稿),并对2024年筹款计划建议作说明。

据悉,2023年,恩平市累计募集认捐善款8293万元,创历史新高。今年,恩平市将围绕“巩固脱贫成果助力乡村振兴”主题,设立困难家庭

住房保障项目、白内障复明手术资助项目、困难家庭子女助学项目、长者食堂项目等11个定向认捐项目。

会议强调,各级、各部门要统一思想,聚合社会力量,全力推动“6·30”助力乡村振兴活动取得新成效;要精心筹备安排,抓实募捐工作,落实好“6·30”助力乡村振兴活动各项主题活动,抓好捐款发动工作,办好活动启动仪式;要加强组织领导,强化典型宣传,进一步动员社会各界力量踊跃参与,切实把这一顺民意得民心的大事办好办实,以更大力度推动乡村振兴、“百千万工程”再迈新台阶、再上新台阶。

## 龙腾狮跃贺端午 凝心聚力再出发 恩平市举办龙狮展演交流赛

江门日报讯(文/图 记者/胡伟杰 周晓莹)昨日,以“龙腾狮跃启新程,凝心聚力再出发”为主题的2024年恩平市龙狮展演交流赛在冯如广场精彩上演。来自恩平市11个镇(街),以及深圳、佛山、珠海、肇庆等地的舞狮舞龙队齐聚一堂,欢庆端午佳节,凝聚发展共识,激励恩平全市广大职工群众团结一心,继往开来、砥砺前行,奋力在推进中国式现代化建设中再造一个现代化新恩平。

此次活动由恩平市总工会主办,恩平市文广旅体局协办,肇庆市龙狮运动协会指导。活动共分3项内容,分别是传统南狮自选套路展演交流赛、舞龙表演,以及高桩南狮自选套路邀请赛。

龙狮运动是我国具有悠久历史的民俗体育项目,也是中华民族的文化瑰宝,体现了中华民族不屈不挠、努力拼搏、精诚团结的精神。当天上午,传统南狮自选套路展演交流赛率先开赛,恩平市11个镇(街)各派出一支队伍参加,加上恩平市蔡李佛龙狮队,共有12支队伍同台上演赛场争锋。腾空而起、跃高桩、高空采青……赛场上,各支队伍均拿出自己的看家本领,充分展现舞狮魅力,博得现场观众的阵阵掌声和欢呼声。

在诸多参赛人员中,年龄最小的是来自圣堂镇代表队、15岁的刘泽树,他在比赛中负责舞狮头。在鼓乐节奏的引导之下,刘泽树与负责舞狮尾的队员连连上演精彩的高跳和站立动作,现场观众大呼过瘾。“我已经练习舞狮两年



在传统南狮自选套路展演交流赛上,来自恩平本土的12支队伍同台上演赛场争锋。

半了,今年端午节恩平气氛很好,和诸多选手一起比拼技术,增加我的舞狮经验,我很开心。”刘泽树说。

当晚举行的舞龙表演和高桩南狮自选套路邀请赛上,来自深圳、佛

山、珠海、肇庆等地的外地舞狮舞龙队队队为主角。珠海市舞龙舞狮运动协会舞龙队、肇庆市肇庆学院金龙醒狮团金龙队率先上场,为现场观众带来精彩绝伦的舞龙表演。在随后的

高桩南狮自选套路邀请赛上,佛山市西樵龙狮运动协会青联龙狮团、肇庆市卢江堂龙狮团、深圳市福海桥头醒狮团同台竞技,为观众带来激烈的高水平舞狮比拼。

## 恩平召开 镇村基层党员干部廉政警示教育大会 扎紧筑牢勤政廉政防线

江门日报讯(记者/谭锦波)6月6日上午,恩平市召开镇村基层党员干部廉政警示教育大会。会议以电视电话会议形式开到各镇(街),11个镇(街)的领导班子全体成员、村(社区)党组织书记及部分村民小组长参加会议。

会议作“以案为鉴 明纪守纪 做忠诚干净担当的基层干部”专题辅导,围绕当前党风廉政建设和反腐败的任务形势,结合近年来恩平市纪委监委查处的基层典型违纪违法案例,深入剖析根源,引导全体基层干部正确认清形势,进一步增强全面从严治党紧迫感和责任感,带头学纪、知纪、明纪、守纪,争做一名忠诚干净担当的党员干部。

会议强调,基层党员干部要高度

警惕习以为常、见怪不怪的惯性思想,不会出事、出了事的侥幸心理,不以为意、无所谓的思想,党性弱化、目无法纪的放纵思想四种思想倾向,加强自查自纠,扎紧筑牢勤政廉政防线。

会议提出,基层党员干部要强化担当作为,忠实践行全心全意为人民服务的根本宗旨,讲党性重品行,强化信念意识、党员意识、看齐意识;要讲奉献重公道,做公道正派、严于律己、无私奉公的表率;要讲责任重实干,对大事难事要敢于担当,对百姓疾苦要善于担当,对群众利益要主动担当。

会议组织观看了警示教育片,沙湖镇、牛江镇、东成镇的3名党员代表结合本职工作作交流发言。

## 恩平持续开展专项整治行动 进一步加强泥头车管理

江门日报讯(记者/吴健争)为进一步加强对泥头车管理,强化各单位安全生产、遵法守纪等意识,保障人民生命财产安全,近期,恩平市持续开展泥头车专项整治行动,从严格规范执法、督促企业加强内部管理、强化宣传教育等多个方面齐抓共管。

恩平市相关职能部门横向联动、各司其职,加强源头治理,每周不定期开展两次泥头车专项整治行动。设卡检查过往车辆,重点整治超速、超载、冲禁令、无《建筑垃圾准运证》上路、无密闭运输等违法行为。检查施工工地是否落实“六个百分百”要求,工程施工单位是否编制建筑垃圾管理台账或生产台账等情况。同时,严格落实“谁执法谁普法”普法责任制,对检查人员进行实时释法、教育,

增强安全意识,督促落实好安全生产管理主体责任。

据悉,恩平市通过泥头车专项整治行动,对非法倾倒建筑垃圾、泥头车污染路面、建筑施工扬尘污染等违法行为“露头就打、严打快打”,对建筑垃圾和砂石排放、运输、处置整个链条进行监督与整顿,形成多层次治理的良好格局,为全面提高泥头车管理水平,营造良好的市容环境秩序筑牢根基。

恩平市呼吁广大市民,若发现泥头车有逆行、冲红灯、冲禁令、随意变线、未按规定车道行驶、驾驶件件不符合规定、未贴反光标志以及其他违反通行管理规定的违法行为,可拍摄照片或视频后,拨打电话0750-7812319或到恩城街道南堤中路66号(恩平市城市管理和综合执法局)进行举报。

## 诗文书画摄影作品记录恩平30年发展成就 以文艺视角展示当代“山乡巨变”

6月6日,“风华正茂·砥砺奋进”恩平展示30年来发展巨大成就的诗文书画摄影作品展览在恩平市大钟楼(原恩平市博物馆)拉开帷幕,为市民、游客送上文艺大餐,让市民、游客从不同角度感受恩平30年发展巨大成就。展览为期一个月,市民、游客可以免费参观。

文/图 江门日报记者/吴健争

### 展览回顾恩平30年发展成就

此次展览由恩平市委和恩平市委老干部局主办,恩平市诗词学会、市作家协会、市美术家协会、市书法家协会、市摄影家协会、市老干部大学和市老年书画研究会协办。展览回顾了恩平30年发展成就,以文艺凝聚力量,鼓舞人心,更好推动恩平全市高质量发展。展览吸引了广大文艺爱好者踊跃投稿,从中选出诗文书法、美术、摄影类入展作品,共展出作品100多件。

在摄影作品中,通过组图可以看到恩平城市面貌的巨大变化,可以从一张张笑脸、一个个场景,看到城市发展的日新月异、人民生活水平的不断提升。在书法类作品中,草书、楷书、隶书等多种书法作品,或大气磅礴,或娟秀优雅,尽显功底。在美术类作品中,镇海湾红树林、西门湿地公园等各种恩平元素得到艺术化呈现。散文诗歌等作品,道尽恩平30年发展历程。

展览还展出中国书法家协会会员冯向农、吴柱擎,中国摄影家协会会员徐卫良、吴雅静、何思洪、冯国潮等国家级会员的作品,以及陈锦尧等恩平摄影界老

前辈的作品,展览含金量可见一斑。其中,徐卫良的作品《恩城二十年变迁(2002-2022)》通过6张照片记录恩平城区20年来的巨大变迁,原来还是一河两岸如今高楼林立,令人感慨不已。

据现场工作人员介绍,展览期间,有归国的海外侨胞到现场参观,并与各种展出作品合影,点赞恩平的高速发展。“流连在展览中,仿佛穿越时空,看到恩平30年来一步一步脚印的发展成就,我感到由衷开心。”市民梁先生对展览感到十分满意,他把展览的照片发到微信朋友圈,得到不少海内外乡亲的点赞和评论。

### 侨乡巨变为文艺创作提供素材

喝过锦江水,就是恩平人。“我非常喜欢恩平的人文环境、传统文化,在恩平工作28年,我深深爱上了这座城市。”从事医护工作、来自重庆的新恩平人罗明春是恩平市摄影家协会副会长、秘书长,她的摄影作品《云海之城》入选此次展览。作品从鳌峰山顶俯瞰恩平中心城区,透过云雾可以看到恩平城市与山水融为一体,十分壮美。为缓解工作压力,

从2008年开始,罗明春涉足摄影创作,和朋友参加登山活动时拍点照片、写点游记。“登山队里好几个人是恩平市摄影家协会的,看见他们器材好,照片拍得好,我也跟着买了一部相机。”她说。

2013年,罗明春加入恩平市摄影家协会,通过交流学习,不断提升摄影技术。从单反到手机再到无人机,罗明春掌握了丰富的摄影技术,创作之路越走越宽,人物、活动、生态风光等都成为她的摄影素材。“我觉得摄影是很有意义的,可以为恩平的文化、旅游宣传作出力所能及的贡献。”她说。

“90后”恩平人张燕珊的散文作品《故乡的路》入选此次展览,她在家乡工作8年,见证了恩平的巨变。“近年来,恩平发展速度很快,一河两岸越来越美,商业等配套越来越完善。开通了高铁,增加了不少高速公路,新建了不少学校,建成了新的妇幼保健院,解决了读书难、就医难等问题。从交通、教育、医疗等各方面来看,恩平的发展变化是肉眼可见的。”她说。

书法爱好者郑业锋的楷书作品入选此次展览。“7年前,我选择来恩平发展,当时加入了恩平市书法家协会。从文艺工作者的角度,我感受到恩平近几年在推动本土文化发展、提升本土文化认知度、推动本土文化进基层等方面积极努力,硕果累累,也反映出恩平经济社会各



市民参观展览,感受恩平30年发展巨大成就。

方面的发展十分迅猛。”郑业锋选取“提振干事创业精气神”这一内容进行书法创作,期待恩平接下来的发展再创辉煌。

恩平市美术家协会共有23件美术作品入选此次展览,涵盖水彩、国画、漆画、油画、版画等。其中,会员梁卫平的人选作品《共绘美丽》(水彩),创作灵感来自一次文艺助力基层精神文明建设绘画活动,作品通过呈现画家与青少年合作校园墙绘,表达群众对美的追求、对美好生活的向往。“恩平30年来变化巨大、成就辉煌,市民生活更富足,城市环境更美丽舒适,我们的艺术创作热情也更高涨。”梁卫平表示。

### 晴雨表

多云,有雨

### 阵雨依旧频繁 出门记得带伞

江门日报讯(记者/胡伟杰 通讯员/李钦城)端午节虽然已过,但是“龙舟水”还将持续一段时间。未来几天,恩平降雨量明显减少,但阵雨或雷阵雨每天都会前来“报到”,大家还是要做好防雨措施,出门小心慢行。

未来几天天气具体预报如下:  
6月11-13日,多云,有短时阵雨,25-34℃,偏南风2-3级;

14日,多云到阴天,有雷阵雨,25-32℃,偏南风2-3级,阵风5级;

15日,阴天,有雷阵雨,局部暴雨,25-31℃,偏南风3-4级,阵风6级;

16日,阴天到多云,有阵雨或雷阵雨,25-32℃,偏南风2-3级;

17日,多云,有阵雨,25-34℃,偏南风2-3级。

更多恩平新闻请登录 江门新闻网 www.jmnews.com.cn jmnews.com.cn